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1-7 MART MUHASEBE HAFTASI 
KUTLANDI

TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı, 1-7 Mart 
Muhasebe Haftası dolayısıyla yayınladığı me-
sajda “muhasebe ve denetim alanında çalışan 
meslektaşlarımızın yaşadıkları sorunların or-
tadan kaldırılacağı, kurum ve kuruluşlarımızın 
camiamızın sorunlarına daha da duyarlı ola-
cağı bir yıl olması dileğiyle, meslektaşlarımızın 
Muhasebe Haftası’nı kutlarım” dedi. 

TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı’nın 
Muhasebe Haftası açıklaması şöyle: 

“TÜRMOB çatısı altında örgütlenen, ülke ge-
nelindeki 77 Serbest Muhasebeci Mali Müşa-
vir Odası ile 8 Yeminli Mali Müşavir Odasına 
kayıtlı, 101 bin meslek mensubu, 21 bin staj-
yer, büro çalışanları ve aileleriyle birlikte sayısı 
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1 milyona yaklaşan muhasebe camiası çeşitli 
etkinliklerle Muhasebe Haftasını kutlayacak. 

Başta Maliye Bakanlığı, Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanlığı, Gümrük ve Ticaret Bakan-
lığı, Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı olmak 
üzere bir çok kurum ve kuruluşa vergi ve sos-
yal güvenlik bildirimleri ve diğer mali bildirimler 
ile ilgili veri akışı, beyanların tanzimi ve gön-
derimi meslek mensuplarımız tarafından yapıl-
maktadır. 

Ayrıca TÜİK, BDDK, SPK, EPDK ve Hazine 
Müsteşarlığı gibi, ekonomideki diğer düzenle-
yici ve denetleyici kamu kurumları da meslek 
mensuplarımızdan hizmet almaktadırlar. Sis-
temin başarılı çalışmasında kamu görevlileri-
nin olduğu kadar meslektaşlarımızın payının 
en üst seviyelerde olduğu bütün kamuoyunca 
bilinmektedir. Meslektaşlarımızın yaptıkları 
görevler, kamu maliyesine ve ekonominin ge-
lişimine önemli katkı ve enformasyon sunmak-
tadır. 

TÜRMOB ve Odalarımız kamu yararına, sürek-
li yüksek kalitede hizmet sağlayan standart-
larla, muhasebe ve denetim mesleğinin dün-
yadaki gelişmelere paralel olarak ilerletilmesi 
ve geliştirilmesi için çalışmakta, gerek stajyer-
lerimizin ve meslek mensuplarımızın eğitimi 
noktasında, gerekse mesleğin uygulanması-
na yönelik üzerine düşen sorunların çözümü 
konusunda büyük bir özveri ile çalışmaktadır. 
İşletmelerin muhasebe ve denetim sistemini 
gerçekleştiren, devletin vergi gelirlerinin arttı-
rılmasına katkı sunan ve devlet kurumlarının 
işleyişine yardımcı olan muhasebecilik ve mali 
müşavirlik mesleği, önemli sorunlar içerisinde 
bulunmaktadır. 

Görev ve fonksiyonlarımızı yerine getirirken 
yaşadığımız sorunlar, hizmet sunumunda çe-
şitli aksaklıkları beraberinde getirmektedir. Bu 
yüzden diyalogla ve işbirliği içerisinde mesleki 
sorunlarımızın çözülmesini talep ediyoruz. 

TÜRMOB yıllardır, mesleki çıkarlarından ziya-
de, ülke ve toplum çıkarlarını gözeterek talep-
lerini belirlemektedir. Taleplerimiz ve beklen-
tilerimiz kamu maliyesinin ve ekonomimizin 

daha da güçlenmesi, işletmelerimizin gelişme-
si, ülkemizin ve insanlarımızın refah seviyesi-
nin yükselmesi içindir. 

Bugüne kadar olduğu gibi bundan sonrada so-
runlarımızın çözümünde ilk tercihimiz diyalog 
ve uzlaşma olacaktır. 

ÇÖZÜM BEKLEYEN SORUNLARIMIZ VE 
TALEPLERİMİZ:

TTK (TÜRK TİCARET KANUNU) BAŞTA 
DENETİM OLMAK ÜZERE AMACINA 

TEKRAR KAVUŞTURULMALI, BAĞIMSIZ 
DENETİM TÜM İKTİSADİ İŞLEMLERİ 

KAPSAMALIDIR

- Türk Ticaret Kanunu 10 yılı aşkın hazırlık sü-
recinin ardından yasalaşmış daha sonra yapı-
lan değişikliklerle amaç ve ruhundan uzaklaş-
tırılmıştır. Mutlaka başta denetim olmak üzere 
amaç ve hedeflerine kavuşması sağlanmalıdır.

- Bağımsız denetim, ülkemizde muhasebe 
mesleği içinde oluşmuş köklü geleneklere sa-
hiptir. Bağımsız denetim Türkiye’de de, dün-
yada olduğu gibi muhasebe mesleğinin bir 
parçası ve uzmanlık alanıdır. İlke olarak, de-
netimsiz işletme düşünülemez. Bağımsız de-
netimi hayatın her alanında yaşama geçirmek 
zorundayız. Yerel yönetimlerde, kamu idare-
lerinde, işletmelerde, tüm şirketlerde, siyasi 
partilerde, vakıflarda, kısaca güvenlik ve yargı 
dışında hayatın her alanında en etkin bir şe-
kilde bağımsız denetim uygulanmalıdır. Dene-
timin olmadığı her yerde suistimaller yaşanır, 
yolsuzluk yaşanır, karanlık işler yaşanır. Yol-
suzluğun, suistimalin, karanlık işlerin panzehiri 
denetimdir. Bu nedenle en kısa zamanda tüm 
sermaye şirketlerinin bağımsız denetime tabi 
tutulması gerekmektedir. 

- 2016 yılında bağımsız denetime tabi olacak 
şirketler için KGK tarafından yayınlanan kıs-
tasların AB uygulamalarına uyumu sağlan-
malıdır. TÜRMOB olarak bizim önerimiz, aktif 
toplam 12 milyon TL, yıllık net satış hasılatı 24 
milyon TL, çalışan sayısı 50 ve üzeri olan şir-
ketler denetime tabi tutulmalıdır. 

-  Ayrıca, Gümrük ve Ticaret Bakanlığı tarafın-
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dan yayınlanması gereken ‘Anonim Şirketler 
ile Tarım Satış Kooperatifleri ve Üst Kuruluş-
larının Denetlenmesine Dair Yönetmelik’ bir an 
önce yayınlanmalıdır.

MEVZUAT VE UYGULAMALARDAN 
KAYNAKLANAN SORUNLARIMIZ 
GİDERİLMELİDİR

- Meslek Yasamız günümüz koşulları ve mes-
leki ihtiyaçlarımız göz önüne alınarak değişti-
rilmeli ve anti demokratik maddelerden arındı-
rılmalıdır. 

- Meslek Yasamızın uygulamalarına yöne-
lik Tek Tebliğ Taslağına ilişkin düzenlemede 
TÜRMOB’un görüş ve önerileri mutlaka yer 
almalıdır. 

- Kayıt dışı ekonominin azaltılması programı 
kapsamında beyan ve bildirime yönelik her tür-
lü belgenin revize edilerek daha anlaşılır hale 
getirilmesi için Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi 
Başkanlığı’na gönderdiğimiz raporumuz dikka-
te alınmalıdır.

- TÜRMOB’un hazırladığı, Türkiye genelinde 
Maliye Bakanlığı ve Gelir İdaresi Başkanlı-
ğı’nın kamuoyu tarafından bilinen ve tanınan 
yüzü olan vergi dairelerinde meslek mensup-
larımızın karşılaştıkları farklı uygulamalar ve 
çözüm önerilerimizi içeren ‘Vergi Daireleri Uy-
gulama Birlikteliği Rehberi’ taslak çalışmamıza 
Gelir İdaresi Başkanlığı ile birlikte nihai şekli 
verilmeli ve her iki kurum tarafından ortak ya-
yın olarak bastırılmalıdır.

- TÜRMOB Genel Kurulu tarafından kabul edi-
len ve yayınlanması için Maliye Bakanlığı’na 
gönderilen, ‘Sürekli Mesleki Gelişim Yönetme-
liği’ bir an önce yayınlanmalıdır. 

- Maliye Bakanlığı, Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı ile diğer kurumlarca son yıllarda is-
tenen bilgi, beyan ve formların sayısı oldukça 
artmıştır.  Devlet bizden ne kadar bilgi ve belge 
isterse mesleğe talep, güven ve kıymet arta-
caktır bunun bilincindeyiz. Ancak bu bedelsiz 
kalmamalı ve artan is yükü külfet olmaktan çı-
karılmalı ve mutlaka ekonomik karşılığını bul-
malıdır.
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- Ülkemizin ve ticari hayatın rekabetçi 
koşulları ve kendi iç dinamikleri nedeniyle 
yaptığımız çalışmaların karşılığını ücrete 
dönüştüremediğimiz gibi, bu yıl asgari ücret 
tarifemiz sıfır artışla yayınlanmıştır. Günümüz 
ihtiyaçlarını karşılayacak zamana endeksli 
ücret tarifesi taleplerimiz kabul edilmelidir.

- Mali İdare, her türlü kolaylığı sağlayacağını 
belirttiği mükelleflerin yanında vergi sisteminin 
üç ayağından biri olan meslek mensuplarımı-
zın taleplerini görmezden gelmemelidir.

- Yasa değişiklikleri ekonomik yaşamdaki ye-
niliklerin gereğidir. Ancak, aynı düzenlemeleri 
değiştiren yeni değişiklikler meslek mensupla-
rının ve vatandaşlarımızın sistemi takip etmesi-
ni zorlaştırmaktadır. Sıkça değişen yönetmelik, 
tebliğ, sirküler, uygulama iç genelgeleri 
ve özelgelerin takip edilmesi üste-
lik bunların çoğunlukla yayım-
landıkları günde yürürlüğe 
girmesi meslek mensup-
larına ciddi bir iş yükü ve 
sorumluluk getirmektedir. 
Meslek mensuplarına bu 
düzenlemelere uyum için 
mutlaka süre verilmelidir. 

- Değiştirilen tebliğlerde yer 
alan ‘diğer tebliğlerde yer alan bu 
konuya ilişkin tebliğler yürürlükten kaldı-
rılmıştır’ şeklindeki ifadeler, meslek mensupla-
rının tüm diğer tebliğleri gözden geçirmek ve 
neyin tam olarak değiştiğini anlayabilmek için 
tüm işlerine ek olarak mesai harcamalarına 
neden olmaktadır. Oysa bu konu Maliye Ba-
kanlığı’nın sorumlulukları arasında olmalı ve 
Maliye Bakanlığı bunları açıkça belirtmelidir.

- Mali Tatil döneminde inceleme ve denetim ya-
pılmamalıdır. 1-20 Temmuz Mali Tatil uygula-
ması amacına uygun hale getirilmeli, Temmuz 
ayında verilmesi gereken beyannameler ve bil-
dirimlerin Ağustos ayı içinde verilecek bildirim 
beyannamelerle birleştirilerek beyan edilmesi 
sağlanmalıdır. 

- Vergi incelemelerinde tebligat usul ve esasları 
da bir kenara bırakılarak telefonla bilgi, belge 

ve kayıt istenmesinden, vergi inceleme ele-
manlarının kendilerine sunulan defter ve belge-
lerle ilgili olarak meslek mensuplarını yardımcı 
gibi çalıştırmaktan vazgeçmesi gerekmektedir. 
Meslek mensuplarının mükelleflerin beyan-
name veya bildirimlerle ilgili ödevlerini yerine 
getirmekle görevli oldukları unutulmamalıdır. 
Bu noktadaki önerimiz, Maliye Bakanlığı’nın 
yakında TBMM’ne gelmesi beklenen vergi ka-
nunları değişikliklerinde bu temel noktaları ele 
almaları ve böylelikle adına ‘vergi hizmetleri 
bildirimler bürokrasisi’ diyebileceğimiz bu sis-
temi yenilemeleridir. 

- Son zamanlarda vergi incelemelerinde gerekli 
özen gösterilmeden, meslek mensuplarına so-
rumluluk yükleme konusunda oldukça cömert 

davranılmaktadır. Bu konuda daha hassas 
davranılmalıdır. İnceleme kriterleri 

çok net belirlenmelidir. 

3568 sayılı meslek yasa-
mızda, vergi usul yasa-
mızda, ceza hukukumuz-
da yer alan vergiye ilişkin 
mali cezalar ve hürriyeti 
kısıtlayıcı cezalar huzur-

suzluk kaynağıdır.

- Mali suça mali ceza esasın-
dan uzaklaşmak, evrensel ceza 

hukukuna ters düşecek derecede sı-
nırsız - sebepsiz - ölçüsüz cezalar öngörmek 
hem mükellefi ve hem de meslektaşlarımızı 
büyük sıkıntıya sokmaktadır.

- Cezada kasıt - kusur - ihmal derecesi ile men-
faat ölçütünü dikkate alan bir gözle 3568 sayı-
lı meslek yasasının 12. maddesi başta olmak 
üzere ilgili tüm ceza hükümleri yeniden düzen-
lenmelidir. Serbest Muhasebeci Mali Müşavir-
lik ve Yeminli Mali Müşavirlik mesleğinin yetki 
ve sorumluluklarının, ülkemizde de uluslara-
rası standartlara uygun olarak düzenlenmesi 
gerekmektedir. 

- Özellikle meslek mensuplarımızın sorumluluğu 
meslek yasasında düzenlenmeli ve sorumluluk 
iyice açıklanan mesleki hata, mesleki suç 
tanımının üzerine oturtulmalıdır.

Mali İdare, her türlü 
kolaylığı sağlayacağını 

belirttiği mükelleflerin yanında 
vergi sisteminin üç ayağından biri 

olan meslek mensuplarımızın 
taleplerini görmezden 

gelmemelidir.
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- YMM’lerin tasdikten, SMMM’lerin beyanname 
ve finansal tablo imzalamaktan doğan sorum-
lulukları yeniden düzenlenmelidir. 

- Beyan, ödeme ve bildirim sürelerinin, Birli-
ğimiz görüşü alınarak, uzatma taleplerini kar-
şılayacak biçimde rasyonel şekilde yeniden 
belirlenmelidir. Beyan ve ödeme sürelerinin 
aşağıdaki şekilde yeniden düzenlenmesini 
öneriyoruz.

- Dördüncü Dönem Geçici Vergi beyannamesi 
kaldırılmalıdır

- 1 ve 2 No’lu KDV Beyannameleri ile Muhtasar 
Beyannameler birleştirilmelidir. 

- Ba-Bs formları geçici vergi dönemlerine göre 
düzenlenerek verilmelidir. 

- Ba-Bs formları başta olmak üzere düzeltme 
amaçlı verilen beyan ve bildirimlerde ceza 
uygulamasından vazgeçilmelidir. 

- Ba bildirim formlarının sisteme yüklenmesi sı-
rasında özellikle sahte ve muhteviyatı itibariyle 
yanıltıcı belge düzenlediği raporla tespit edilen 
vergi mükellefleri konusunda meslek mensup-
larını uyarıcı bir sistem kurulmalıdır. Böylece il-
gili mükelleflere ait faturaların henüz vergi kay-
bına yol açmadan kayda alınması engellenmiş 
olacaktır.

- e-Beyanname şifresi yalnızca meslek men-
suplarına verilmelidir. 

- Uzlaşma Komisyonlarında Odalarımızın gö-
revlendireceği meslek mensubu bulundurul-
malıdır. 

- Damga Vergisi çağdaş bir vergi olmaktan 
uzaklaşmış olup, meslek mensuplarının söz-
leşme yaparak çalışmalarını teşvik etmek 
amacıyla mesleki hizmet sözleşmeleri damga 
vergisinden istisna edilmelidir. 

- Serbest meslek faaliyetlerinde KDV %18’den 
%8’e indirilmelidir.

- Mesleki faaliyette KDV’yi doğuran olay tah-
silâta bağlanmalıdır. 

- Serbest meslek yıpranma indirimi (beyin 
amortismanı) getirilmelidir. 

- Stajyerlerimiz için sosyal güvenlik primi ve 
vergi  muafiyeti sağlanmalıdır.

- Bilgisayar ve yazılım giderleri 2 yıl içinde 
amorti edilmelidir. 

- Serbest meslek giderleri genişletilerek yeni-
den düzenlenmelidir.

- Eğitim ve öğretim hizmetleri ile sınırlı olmak 
üzere, Birliğimiz ve Odalarımız gibi kamu ku-
rumu niteliğindeki meslek kuruluşları ve bunla-

Beyannameler Beyan Tarihi Ödeme Tarihi
Geçici Vergi 
Beyannamesi

Üç aylık dönemi izleyen 
ikinci ayın 20. günü

Üç aylık dönemi izleyen ikinci 
ayın 20. günü

Muhtasar 

Beyanname
İzleyen ayın 24. günü Beyanname verilen ayın 25. 

Günü akşamına kadar

Katma Değer Vergisi 
Beyannamesi İzleyen ayın 28. günü Beyanname verilen ayın 28. 

Günü akşamına kadar
Yıllık Gelir Vergisi 
Beyannamesi

İzleyen yılın Mart ayının 
başından ay sonuna kadar Mart ayı sonuna kadar

Yıllık Kurumlar Vergisi 
Beyannamesi

Hesap döneminin kapandığı 
ayı izleyen 4. ayın birinci 
gününden ay sonuna kadar

Beyannamenin verildiği ayın 
sonuna kadar
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rın iktisadi işletmeleri için, Kurumlar Vergisi ve 
Katma Değer Vergisi istisnası getirilmelidir. 

- Meslek mensupları sözleşme imzaladığı mü-
kelleflerinin kanuni defter bilgilerini her yıl No-
terler Birliği’nin sistemine girdiğinden ayrıca bu 
bilgilerin bir kez daha “İnternet Vergi Dairesi” 
sistemine girilmesi ciddi bir iş gücü kaybına 
neden olmaktadır. Bu bilgilerin Türkiye Noterler 
Birliği’nin sisteminden alınması gerekmektedir. 

- Kimlik Bildirim Kanunu gereğince işyerlerinde 
çalıştırılan personelin en yakın kolluk kuvvetle-
rine bildirilme zorunluluğunun tüm illerde uygu-
lanacak olması meslek mensuplarının iş yükü-
nün artmasına neden olacaktır. Çeşitli kurum 
ve kuruluşlara, işyerlerinde çalıştırılan perso-
nelin ayrı ayrı bildirilme zorunluluğu 5838 sa-
yılı Kanun ile kaldırılmış olup sadece SGK’ya 
yapılan bildirimler yeterli hale gelmiş, ilgili diğer 
kurumların SGK’dan bu bilgileri elektronik ola-
rak almaları sağlanmıştır. Bu sebeple kanuni 
süresinde SGK’ya yapılan işçi giriş ve çıkış 
bildirimlerinin kolluk kuvvetlerine de yapılmış 
sayılması yönünde İçişleri Bakanlığı ile SGK 
tarafından bir düzenleme yapılmalıdır. 

- Kurumlar arası işbirliğine gidilerek devlet 
kurumları tarafından mükerrer bilgiler isten-
memeli, TÜİK, SGK, Ticaret Sicili ve Gümrük 
ve Ticaret Bakanlığı ve diğer kurumlar ile GİB 
arasında işbirliği etkin olarak sağlanmalıdır. 
Bilgiye ihtiyaç varsa meslek mensubunun za-
manının etkin ve verimli kullanılması teminen 
verilenlerin tek bir merkezde toplanması ve 
ilgili kurumların bu merkezden bilgileri alması 
sağlanmalıdır.

- Meslek mensuplarımızın ihale konusu işler-
de ve özel bina inşaatlarında asgari işçilik ra-
poru düzenleme hakkı bulunmaktadır. Ancak 
meslek mensuplarımız, raporda yapabilecek-
leri hatalar nedeniyle SGK zararına sebebiyet 
verdikleri takdirde, oluşan Kurum zararından 
işveren ile müştereken ve müteselsilen so-
rumlu tutulmaktalar. Ancak gerçeğe aykırılığın 
tespitinde kasıt ve kusur ayrımının yapılması 
gerekmektedir. 

- Meslek mensuplarımız 4/b kapsamında si-
gortalı sayılmaktadırlar. 4/b kapsamındaki si-
gortalılar için en önemli dezavantajlardan biri-
si emeklilik için 9000 gün prim gün sayısının 
istenmesidir. Halbuki bu süre 4/a kapsamında 
sigortalı sayılanlar için 7200 gündür. Sosyal 
güvenlikte eşitlik ve tek çatı ilkesi doğrultusun-
da bu ayrımın kaldırılması gerekmektedir.

- Ayrıca 4/b kapsamında olan sigortalılar için 
de aylık 100 TL prim indirimi düzenlemesi ya-
pılmalıdır. 

- Sosyal Güvenlik Kurumu ve TÜRMOB ça-
lışma hayatına ilişkin iki önemli paydaş olup 
her daim etkin bir işbirliği içinde olmaları vaz-
geçilmez bir gerekliliktir. Sosyal Güvenlik Ku-
rumu’nun yapmış olduğu her düzenleme ve 
aldığı her karar Başkanlığımızı ve meslek 
mensuplarımızı direkt olarak ilgilendirmektedir. 
Bu itibarla mutlak surette 5502 sayılı Kanun’da 
bir değişikliğe gidilerek SGK Yönetim Kurulun-
da TÜRMOB’un da bir temsilci bulundurması-
nın sağlanması gerekmektedir.

SORUNLARIMIZIN ÇÖZÜMÜ İÇİN:

Hükümetimizin ve ilgili kurum-kuruluşların hak-
lı taleplerimize cevap vermesini bekliyoruz. 

TBMM’nin beklentimiz olan yasal düzenleme-
leri yapmasını, mesleğimizle ilgili düzenleme-
lerde görüş ve önerilerimizi değerlendirmesini 
istiyoruz. 

TÜRMOB camiası şimdiye kadar olduğu gibi 
yarınlarda da tüm kurum ve kuruluşlarımızla 
işbirliği içinde çalışmaya devam etme arzusu 
içindedir. Bu iyi niyetli sesimize kulak verilmeli-
dir. İşbirliği herkesin çıkarınadır.

Bugüne kadar olduğu gibi bundan sonrada so-
runlarımızın çözümünde ilk tercihimiz diyalog 
olacaktır. Diyalogla sorunların çözümü için mü-
cadelemizi devam ettireceğiz. 

Aynı zamanda, sivil toplum kuruluşu da olan 
meslek örgütümüz, üyelerimizden aldığı güçle, 
demokratik tepkimizi, taleplerimiz kabul göre-
ne kadar yaşamın her alanında gösterecektir.
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CHP GENEL BAŞKANI KILIÇDAROĞLU 
MUHASEBE HAFTASI NEDENİYLE 	
TÜRMOB’U ZİYARET ETTİ

CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu, 1-7 
Mart Muhasebe Haftası nedeniyle Türkiye 
Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve Yeminli 
Mali Müşavirler Odaları Birliği’ni (TÜRMOB) 
ziyaret etti. 

CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu, Genel 
Başkan Yardımcıları Çetin Osman Budak ve 
Selin Sayek Böke ve TÜRMOB Genel Başkanı 

Nail Sanlı bir süre görüştükten sonra basın 
mensuplarına açıklamalarda bulundu. 

TÜRMOB’da olmaktan son derece mutlu 
olduğunu belirten Kılıçdaroğlu, “TÜRMOB’un 
101 bin üyesinden biri de benim. Ekonomiyi 
kayıt altına alan, kayıt dışı ekonomiyle 
mücadele eden tek kuruluştur bir anlamda. 
Dolayısıyla ekonominin kayda alınması, hem 
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Türkiye’ye saygınlık kazandırması açısından 
hem kamuoyuyla paylaşılan rakamların 
güvenirliği açısından son derece önemlidir” 
dedi. Kılıçdaroğlu, meslek mensuplarının 
Muhasebe Haftası’nı da kutladı.

TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı, 1-7 Mart 
tarihlerinde Muhasebe Haftası’nı kutladıklarını 
belirterek, “TÜRMOB çatısı altında örgütlenen, 
ülke genelindeki 77 Serbest Muhasebeci 
Mali Müşavir Odası ile 8 Yeminli Mali 
Müşavir Odasına kayıtlı, 101 bin meslek 
mensubu, 21 bin stajyeri ile Anayasa’nın 
135’inci maddesine göre kurulmuş 
kamu kurumu niteliğinde bir meslek 
kuruluşudur” dedi. Mesleki anlamda 
ciddi sıkıntıların olduğuna dikkati çeken 
Sanlı, “Sorunlarımızdan biraz arınmış, 
kurum ve kuruluşlarımızın biraz daha 
mesleğimize ilgi duyduğu bir dönem 
arzu ediyoruz” dedi.

TÜRMOB olarak bazı düzenlemeleri ta-
lep ettiklerini aktaran Sanlı, tüm serma-
ye şirketlerinin bağımsız denetime tabi 
tutulması gerektiğini ve bununla ilgili ya-
sal düzenlemelerin hayata geçirilmesini 
istediklerini söyledi. Sanlı, meslek yasa-

sının günün koşullarına uygun haline getirilme-
sini, vergi dairelerinde uygulama birlikteliğinin 
sağlanmasını, mali tatilin aslına uygun yeniden 
düzenlenmesi gerektiğini kaydetti.

Konuşmaların ardından Sanlı, Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun yazdığı, “Kayıt Dışı Ekonomi 
ve Bürokraside Yeniden Yapılanma Gereği” adlı 
kitabını Kılıçdaroğlu’na hediye etti. Kitabının 
yıllar önce TÜRMOB tarafından yayınlandığını 
ve kendisinde de bulunmadığını belirten 
Kılıçdaroğlu, teşekkürlerini iletti.
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TBB BAŞKANI FEYZİOĞLU 
1-7 MART MUHASEBE HAFTASI KUTLAMALARI 
ÇERÇEVESİNDE TÜRMOB’U ZİYARET ETTİ

Türkiye Barolar Birliği (TBB) Başkanı Av. Metin 
Feyzioğlu beraberindeki heyetle, 1-7 Mart 
Muhasebe Haftası etkinlikleri kapsamında 
TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı’yı 
makamında ziyaret etti. 

Ziyarette, TBB Genel Sekreteri Av. İzzet 
Güneş Gürseler, TBB Başkan Danışmanı Prof. 
Dr. Necdet Basa, TÜRMOB Genel Saymanı 
Ülkü Sönmez, Yönetim Kurulu Üyesi Rıfat 
Nalbantoğlu da bulundu. 

Türkiye Barolar Birliği (TBB) Başkanı Av. Metin 

Feyzioğlu, Muhasebe Haftasını kutlayarak, 
başarılar diledi. 

TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı ise 
ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getirerek, 
Muhasebe Haftası etkinlikleri kapsamında 
tüm yurtta yapılan çalışmalar hakkında bilgi 
verdi. 

Heyetler daha sonra ortak sorunlar ve 
yapılan çalışmalar hakkında fikir alışverişinde 
bulunarak, iki sivil toplum kuruluşu olarak 
birlikte çalışmalar yapma konusunda görüş 
birliğine vardılar.
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1-7 MART MUHASEBE HAFTASI 
ZİYARETLERİ

TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı, 1-7 
Mart Muhasebe Haftası kapsamında Ankara 
SMMM Odası Başkanı Mehmet Okkalı, Oda 
Başkan Yardımcısı Oğuz Nihat Alkan ve Oda 
Sekreteri Nevzat Akkaya’yı kabul etti. 

Sanlı ayrıca, Bolu SMMM Odası Başkan 
Yardımcısı İlkay Bağatır, Disiplin Kurulu 
Başkanı Recai Özkan’ı da Muhasebe Haftası 
etkinlikleri kapsamında kabul etti. 

Heyetler muhasebe haftasını kutlayarak, 
başarılar diledi. 

Yine aynı kapsamda TÜRMOB ziyaretinde 
bulunan Muhasebe ve Finans Tarihi 
Araştırmacıları Vakfı (MUFTAV) Başkanı 
Prof. Dr. Oktay Güvemli, 1-7 Mart Muhasebe 
Haftasını kutladı ve muhasebe tarihçesi ve 
tarihçilerle ilgili yapılan çalışmalar hakkında 
bilgi verdi. 
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TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı, Gelir 
İdaresi Başkanlığı, Ankara Vergi Dairesi 
Başkanlığı ve Ankara Yeminli Mali Müşavirler 
Odası’nın ortaklaşa düzenlediği “Gelir 
İdaresinin Mükellef Hizmetleri Uygulamalarına 
Yaklaşım” Paneline katıldı. 

Panelin açılış konuşmalarını, Ankara YMM 
Odası Başkanı Halil Başağaç, Ankara Vergi 
Dairesi Başkanı Mahmut Sütcü, Ankara Sanayi 
Odası Başkanı Nurettin Özdebir, TÜRMOB 
Genel Başkanı Ymm. Nail Sanlı, Gelir İdaresi 
Başkan Yardımcısı Rıza Çelen yaptı. 

TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı, konuş-
masına vergi sisteminin üç ayaklı bir yapıyı 
içerdiğini belirterek, bunların Maliye Bakanlığı, 

mükellefler ve meslek mensupları olduğunu 
belirterek başladı. 

Anayasa göre herkesin vergi ödemekle yüküm-
lü olduğuna işaret eden Sanlı, “Ancak mükellef 
sözcüğünün anlamı; Gelir İdaresi Başkanlığı ile 
mükellef ilişkilerinde hiyerarşik bir ilişki olduğu 
şeklinde anlaşılmamalıdır. Müşteri velinimettir 
anlayışıyla özel sektörde olduğu gibi mükellef, 
bir müşteri gibi algılanmalıdır. Çağdaş demok-
ratik ülkelerde mükellefler eşitler arası ilişkiden 
de ötede, kamu gelirlerinin büyük bir kısmını 
sağlayan temel grup olması nedeniyle el üs-
tünde tutulmaktadır. Bu kapsamda mükellef-
lerin ve mükelleflerin vergi işlemlerini gerçek-
leştiren meslek mensuplarımızın Gelir İdaresi 

“GELİR İDARESİNİN MÜKELLEF HİZMETLERİ 
UYGULAMALARINA YAKLAŞIM” 

PANELİ GERÇEKLEŞTİ
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ARTAN İŞ YÜKÜ

Ülkemizde, teknolojiyi en iyi şekilde 
mükelleflerin kullanımına sunan kurumların 
başında Gelir idaresi Başkanlığı›nın geldiğine 
işaret eden Genel Başkan Sanlı, «Bu durum 
doğal olarak mükellef adına is yapan mali 
müşavir ve yeminli mali müşavirlerin işlerini 
azaltmasını gerektirirken, maalesef gelişen 
teknolojinin faydasından ziyade gazabına 
uğrayarak işlerimizin artmasına neden olan 
gelişmeler yaşadık. Gelir İdaresi Başkanlığı›nın 
yanı sıra bir çok kurum bizden bilgi ve belge 
istemektedir. Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı, Gümrük ve Ticaret Bakanlığı 
başta olmak üzere tüm devlet birimlerine 
vergi ve sosyal güvenlik bildirimleri ve diğer 
mali bildirimler ile ilgili veri akışı, beyanların 
tanzimi ve gönderimi meslek mensuplarımız 
tarafından yapılmaktadır. Ayrıca TÜİK, BDDK, 
SPK, EPDK ve Hazine Müsteşarlığı gibi, 
ekonomideki diğer düzenleyici ve denetleyici 
kamu kurumları da meslek mensuplarımızdan 
hizmet almaktadırlar. Sistemin başarılı 
çalışmasında kamu görevlilerinin olduğu 
kadar meslektaşlarımızın payının en üst 
seviyelerde olduğu bütün kamuoyunca 
bilinmektedir. Maliye Bakanlığı, Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanlığı ile diğer kurumlarca 
son yıllarda istenen bilgi, beyan ve formların 
sayısı oldukça artmıştır. Yasal düzenlemelere 
bakıldığında bu bildirimlerin muhatabı 
mükellefler görülmektedir. Ancak uygulamada, 
bu tür düzenlemelerin muhatabı biz meslek 
mensupları olmaktadır. Devlet bizden ne kadar 
bilgi ve belge isterse mesleğe talep, güven ve 
kıymet artacaktır bunun bilincindeyiz. Ancak 
bu bedelsiz kalmamalı ve artan is yükü külfet 
olmaktan çıkarılmalı ve mutlaka ekonomik 
karşılığını bulmalıdır”dedi. 

ASGARİ ÜCRET TARİFESİNE ZAM 
YAPILMADI

Genel Başkan Sanlı, “Ülkemizin ve ticari haya-
tın rekabetçi koşulları ve kendi iç dinamikleri 
nedeniyle yaptığımız çalışmaların karşılığını 
ücrete dönüştüremediğimiz gibi, bu yıl asgari 
ücret tarifemiz sıfır artışla yayınlanmıştır” dedi.

ile bu şekilde bir ilişki içinde olma beklentisi 
günümüz demokrasisinin bir gereğidir” dedi.

Gelir İdaresi Başkanlığı’nın bu düşünceyi ger-
çekleştirmek için Mükellef Hakları Bildirgesi 
gibi önemli bir metni yayımladığına dikkat çe-
ken Sanlı, “Her ne kadar bu bildirge Gelir İda-
resi Başkanlığı tarafından mükelleflere sağla-
nan haklar niteliğinde olsa da aslında bunların 
mükelleflerin zaten doğal hakları olarak de-
ğerlendirilmesi gerekir. Ayrıca bu bildirgede 
yer alan konuların önemi düşünüldüğünde 
bunun bir bildirge ile değil Mükellef haklarının 
yasayla korunan haklar olması gerektiğini dü-
şünüyoruz” dedi. 

Söz konusu bildirgede, ‘Vergi ile ilgili yüküm-
lülüklerinizin verine getirilmesinde sizlere her 
türlü kolaylığı sağlayacağız’ ifadesinin yer al-
dığını belirten Genel Başkan Sanlı, “Ancak, 
Gelir İdaresi Başkanlığı’nın her türlü kolaylığı 
sağlayacağını belirttiği mükelleflerin yanında 
vergi sisteminin üç ayağından biri olan meslek 
mensupları unutulmamalıdır” dedi.

Sanlı, “Maliye Bakanlığı ve Gelir İdaresi Baş-
kanlığı son yıllarda elektronik vergisel uygula-
malar konusunda çok önemli başarılara imza 
attılar. Ülkemiz için öncü bir rol de üstlenmiş 
oldular. Vergi dairesine uğramadan hemen 
hemen tüm iş ve işlemleri elektronik ortamda 
gerçekleştirme imkanına kavuştuk” dedi. 

Söz konusu hizmetleri kullananların, mükellef 
adına bu işleri gerçekleştiren mali müşavirler 
ve yeminli mali müşavirler olduğunu belirten 
Sanlı, “Hazine ile mükellef arasında köprü 
görevi gören, sayıları 100 bini aşan serbest 
muhasebeci mali müşavirler ve yeminli mali 
müşavirler, mali idaremizin en büyük destek-
çisidir. Bu köprü ne kadar güçlü, ne kadar sağ-
lam olursa mükellefle idare arasındaki bağda 
o kadar kuvvetli olur. Vergi gelirlerimizi artır-
mak, adil ve etkin bir vergi sistemi için birlik-
te hareket etmek, vergisel hedeflere ulaşma-
da ülkemizi başarıya götürecek temel yoldur. 
TÜRMOB camiası şimdiye kadar olduğu gibi 
yarınlarda da mali idaremizle işbirliği içinde 
çalışmaya devam etme arzusu içindedir” ifa-
delerini kullandı.  
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MESLEK MENSUPLARININ GİB’E DÜZENLİ 
OLARAK VERDİĞİ BEYANNAME, FORM 
VE BİLDİRİMLERİN SAYISI 40

Bugün meslek mensupları tarafından Gelir 
İdaresi Başkanlığı’na düzenli olarak verilen be-
yanname, form ve bildirimlerin sayısının yak-
laşık olarak 40’a ulaştığını belirten Sanlı, “Bu 
sayıya ilave olarak beyanlara ilişkin ödemele-
rin de ayrıca takibi yapılmaktadır. Bu bildirim-
lerin bazıları her ay hatta 15 günde bir veril-
mektedir. Gelir İdaresi Başkanlığı’nın internet 
sayfasına yer alan vergi takviminde meslek 
mensuplarının sadece 2016 yılında gerçekleş-
tirmeleri gereken işlem (beyanname, bildirim 
vb) sayısı 404’tür (250 iş günü/404 is= günlük 
1.6 is ortalama). Ayrıca çeşitli yasalarda mes-
lek mensuplarına verilen görevler bu sayılara 
dahil değildir. Sıkça değişen tebliğlerde ‘diğer 
tebliğlerde yer alan bu konuya ilişkin tebliğler 
yürürlükten kaldırılmıştır’ şeklindeki ifadeler, 
meslek mensuplarına tüm diğer tebliğleri göz-
den geçirmek ve neyin tam olarak değiştiğini 
anlayabilmek için tüm işlerine ek olarak me-
sai harcamalarına neden olmaktadır. Oysa bu 
konu Maliye Bakanlığı’nın sorumlulukları ara-
sında olmalı ve Maliye Bakanlığı bunları açıkça 
belirtmelidir. Ayrıca vergi incelemelerinde teb-
ligat usul ve esasları da bir kenara bırakılarak 
telefonla bilgi, belge ve kayıt istenmekte, vergi 

inceleme elemanları kendilerine sunulan defter 
ve belgelerle ilgili olarak meslek mensuplarını 
yardımcıları gibi çalıştırmakta ve kendilerinin 
hazırlaması gereken tabloları meslek men-
suplarına hazırlatmaktadırlar. Oysaki meslek 
mensupları mükelleflerin beyanname veya 
bildirimlerle ilgili ödevlerini yerine getirmekle 
görevlidirler ancak bu durum nedeniyle asıl 
görevleri zorlaşmaktadır. Üstelik vergi yasala-
rında meslek mensuplarına mükellefle birlikte 
müteselsil sorumluluk getirilmiş olup böyle bir 
durumda zaman yönetimi bakımından meslek 
mensuplarının zor durumda kalmalarına ne-
den olmaktadır. Bu noktadaki önerimiz yeni 
Hükümetimizin, Maliye Bakanlığı’nın ve Gelir 
İdaresi Başkanlığı’nın yeni yönetiminin yakın-
da TBMM’ne gelmesi beklenen vergi kanunları 
değişikliklerinde bu temel noktaları ele alma-
ları ve böylelikle adına ‘vergi hizmetleri bildi-
rimler bürokrasisi’ diyebileceğimiz bu sistemi 
yenilemeleridir” ifadelerini kullandı. 

‘VERGİ DAİRELERİ UYGULAMA 
BİRLİKTELİĞİ REHBERİ’ HAZIRLADIK

Genel Başkan Sanlı, konuşmasında Vergi Haf-
tası dolayısıyla TÜRMOB olarak beklentilerini 
de paylaştı. Maliye Bakanlığı ve Gelir İdaresi 
Başkanlığı’nın kamuoyu tarafından bilinen ve 
tanınan yüzünün taşra teşkilatları kapsamın-
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daki vergi daireleri olduğunu belirten Sanlı, 
“Devamlı konuşulduğu ve gündemde olduğu 
halde vergi dairelerinde uygulama birlikteliği 
sağlanamamaktadır. Bir vergi dairesi tarafın-
dan uygun görülen herhangi bir işlem, diğeri 
tarafından kabul edilmemektedir. Hatta bazen 
aynı vergi dairesi içinde birimler arasında bile 
farklı uygulamalar olmakta ve meslek mensubu 
ile daire çalışanı arasında istenmeyen olaylar 
yaşanabilmektedir. TÜRMOB olarak, Türkiye 
genelinde vergi dairelerinde meslek mensup-
larımızın karşılaştıkları farklı uygulamalar ve 
çözüm önerilerimizi içeren ‘Vergi Daireleri Uy-
gulama Birlikteliği Rehberi’ taslak çalışmamızı 
hazırladık ve sunduk. Bu çalışmaya, Gelir İda-
resi Başkanlığı ile birlikte nihai şekli verilmeli 
ve her iki kurum tarafından ortak yayın olarak 
bastırılmalıdır” dedi.

MUHASEBE HAFTASIYLA VERGİ HAFTASI 
ORTAK ETKİNLİKLERLE KUTLANMALI

1-7 Mart tarihlerinin Muhasebe Haftası olarak 
kutlandığını anımsatan Sanlı, “Vergi Haftası 
ile Muhasebe Haftası’nın bir, iki gününü birlik-
te, ortak etkinliklerle kutlayalım. Bu talebimizi 
sürekli gündeme getiriyoruz, ancak bir karşılık 
görmedik. Mükellefle idare arasında köprü ol-
duğunu söylediğimiz, etle tırnak olarak gördü-
ğümüz bu iki kurumun, ayrı ayrı yaptığı organi-
zasyonların en azından bir iki gününün birlikte 
gerçekleştirilmesi, hiç değilse bu söylemlerin 
altını anlamlı bir şekilde dolduracaktır” ifade-
lerini kullandı.  

Sanlı, “Etkin vergi idaresi ile etkin bir meslek 
kurumunun işbirliği, sağlıklı bir vergi sistemi 
için zorunludur. İşbirliği her kesin çıkarınadır” 
dedi. 

ARZU EDİLEN VERGİ SİSTEMİ

Genel Başkan Sanlı, 2023 hedefleri doğrultu-
sunda arzu ettikleri vergi sistemi hakkında şu 
bilgileri sıraladı:

“Devletin mali, ekonomik ve sosyal nitelikteki 
çeşitli görevlerini yerine getirmesinde vergi ge-
lirleri temel rol oynamaktadır. Kamusal hizmet-
lerin nitelik ve kalitesinin artması vergiye karşı 
direnci azaltacak en önemli unsurdur. 

Adil bir vergi sistemi ve toplanan vergilerin va-
tandaşa hizmet olarak dönmesi, vergi bilincinin 
artmasının temel zeminini oluşturmaktadır. 

Geleceğin Türkiye’sinde vergi sistemi ekono-
minin önünü açan, ekonomik faaliyetleri zora 
sokmayan, bir sistem olmalıdır. 

Geleceğin Türkiye’sinde sadece üç adet vergi 
kanunu ile bir usul kanunu olmalıdır. Birincisi 
gerçek ve tüzel kişilerin kazancından alınan 
vergiyi düzenleyen kanun, ikincisi gerçek ve 
tüzel kişilerin harcamalarından alınan vergiyi 
düzenleyen kanun, üçüncüsü gerçek kişilerin 
servetleri üzerinden alınan vergiyi düzenleyen 
kanun olmalıdır.

Tüm vatandaşların ve kurumların kaynağı ne 
olursa olsun elde ettiği tüm kazançları vergile-
necek kazanç sayılmalıdır. 

Tüm bu gerçek ve tüzel kişilerin sebebi ve ama-
cı ne olursa olsun tüm harcamaları indirilebilir 
harcama olmalı ve gider kabul edilmelidir. 

Kazançtan giderler düşülerek vergi matrahına 
ulaşılmalıdır. Böylece ödenecek vergi bulun-
malıdır. Kazancın temini sırasında ödenmiş 
vergi varsa indirim hakkı tanınmalıdır. 

Geleceğin Türkiye’sinde nüfus kaydından iti-
baren her vatandaş, 

Türk Ticaret Siciline tescilinden itibaren her tü-
zel kişi, 

Türkiye’de faaliyet izni aldığından itibaren her 
yabancı kişi veya kurum kazanç vergisi mükel-
lefi olmalıdır ve beyannameli mükellef olmalı-
dır. 

Geleceğin Türkiye’sinde her bir mükellef ‘Ben 
vergimi zamanında ve tam ödedim diyebilmeli; 
ödediği vergilerin nerelerde, ne amaçlarla har-
candığını sorgulayabilmeli ve tatmin olacağı 
cevapları alabilmelidir.

Gelir dağılımındaki adaletsizlik yanında vergi 
yükü dağılımındaki adaletsizliğin de toplum hu-
zurunu azalttığı bilinmektedir.

3568 sayılı meslek yasamızda, vergi usul ya-
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samızda, ceza hukukumuzda yer alan vergiye 
ilişkin mali cezalar ve hürriyeti kısıtlayıcı ceza-
lar da huzursuzluk kaynağıdır.

Mali suça mali ceza esasından uzaklaşmak, 
evrensel ceza hukukuna ters düşecek derece-
de sınırsız - sebepsiz - ölçüsüz cezalar öngör-
mek hem mükellefi ve hem de meslektaşları-
mızı büyük sıkıntıya sokmaktadır.

Cezada kasıt - kusur - ihmal derecesi ile men-
faat ölçütünü dikkate alan bir gözle 3568 sayı-
lı meslek yasasının 12. maddesi başta olmak 
üzere ilgili tüm ceza hükümleri yeniden düzen-
lenmelidir.

Özellikle meslek mensubunun sorumluluğu 
meslek yasasında düzenlenmeli ve sorumluluk 
iyice açıklanan mesleki hata, mesleki suç 
tanımının üzerine oturtulmalıdır.

Ekonomik hayat dinamiktir. Bu nedenle vergi 
kanunlarının çok stabil olması düşünülemez. 
Ama çok sıklıkla, hele hele torba kanun içinde 
bir - iki madde ile vergi kanunlarında değişik-
lik yapılması ya da yeni vergi yükü getirilmesi 
doğru değildir.

Toplumun ilgili kesimlerine değişiklik gereği an-
latılmadan, katılımcı bir ekip çalışması yapıl-

madan, yükleniciler kısmen de olsa ikna edil-
meden yapılacak vergi kanunu değişiklikleri, 
hele hele yeni vergi yükleri mükellefte direnç 
yaratır.

Bu direncin dozu arttıkça kayıt dışı ekonomi 
yaygınlaşma eğilimine girer.

Etkin vergi idaresi ile etkin bir meslek kurumu-
nun işbirliği sağlıklı bir vergi sistemi için zorun-
ludur. Bundan dolayı dikkatli, özverili, anlayışlı, 
destekleyici tutumumuzu sürdürüyoruz”

Genel Başkan Sanlı, konuşmasını “Bu anlayış 
ve tutumunda karşılık görmesini bekliyor, Mali 
İdaremizin Vergi Haftasını ve Mali Müşavir ve 
Yeminli Mali Müşavirlerin Muhasebe Haftasını 
kutluyor, ülkemize milletimize faydalar getir-
mesini diliyorum” ifadeleri ile tamamladı. 

Açılış konuşmalarının ardından Ankara 
YMM Odası Başkan Yardımcısı Nurettin 
Çekici’nin Oturum Başkanlığını yaptığı panel 
gerçekleşti. Panelde Limak Holding Yönetim 
Kurulu Başkanı Nihat Özdemir, GİB Daire 
Başkanı İlhan Karayılan, AYMMO Yönetim 
Kurulu Koordinatör Üyesi Ali Alıç ve Ankara 
Vergi Dairesi Başkanlığı Grup Müdürü Yüksel 
Duman birer konuşma yaptı. 
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TÜRMOB GENEL BAŞKANI SANLI 	

TERÖR SALDIRISINI KINADI

TÜRMOB Genel Başkanı Ymm. Nail Sanlı, Başkent Ankara’da meydana gelen terör 
saldırısını kınadı. Genel Başkan Sanlı konuyla ilgili yaptığı açıklamada, “Başkent 
Ankara’nın göbeğinde meydana gelen hain saldırıyı şiddetle kınıyoruz. Gerçekleşen nefret 
dolu bu saldırı nedeniyle büyük bir üzüntü içerisindeyiz. Hiçbir sorunun çözümü asla şiddet 
olmamalıdır. 

Saldırıyı gerçekleştirenlerin insanlık değerleri yoktur ve adalet önünde bunun hesabını 
mutlaka vereceklerdir. Ülkemizin birlik ve beraberliğini bozmaya yönelik bu hain saldırıların 
artık son bulmasını temenni ediyor, hayatını kaybeden vatandaşlarımıza Allah’tan rahmet, 
ailelerine ve Silahlı Kuvvetlerimize başsağlığı, yaralılara acil şifalar diliyoruz” dedi.
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STK’LAR 									       
PATLAMA YERİNDE

TÜRMOB Yönetim Kurulu Üyeleri, bazı Sivil 
Toplum Kuruluşları’nın temsilcilerinden oluşan 
bir Heyetle geçtiğimiz günlerde Ankara’da ger-
çekleştirilen patlamanın olduğu yere giderek 
karanfil bıraktılar.

Sivil Toplum Kuruluşlarından; Türkiye Serbest 
Muhasebeci Mali Müşavirler ve Yeminli Mali 
Müşavirler Odaları Birliği (TÜRMOB), Türkiye 
Barolar Birliği (TBB), Türk Sanayici ve İş 
Adamları Derneği (TÜSİAD), Türkiye Esnaf 
ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK), Hak 
İşçi Sendikaları Konfederasyonu (HAKİŞ), 
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB), 
Memur Sendikaları Konfederasyonu (MEMUR-
SEN), Müstakil Sanayici ve İş Adamları 
Derneği (MÜSİAD), Türkiye Kamu Çalışanları 
Sendikaları Konfederasyonu (TÜRKİYE 

KAMU-SEN), Türkiye Emekli Astsubaylar 
Derneği (TEMAD), Türkiye İşveren Sendikaları 
Konfederasyonu (TİSK), Türkiye İşçi Sendikaları 
Konfederasyonu (TÜRK-İŞ), Türk Girişim ve 
İş Dünyası Konfederasyonu (TÜRKONFED), 
Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB), Başkanları 
ve temsilcilerinden oluşan Heyet, geçtiğimiz 
günlerde Ankara’da gerçekleştirilen patlamanın 
olduğu yere giderek hayatını kaybedenler 
anısına karanfil bıraktılar. 

Patlama yerine ziyarette bulunan ve karanfil 
bırakan Heyette TÜRMOB adına, Genel Sekre-
ter Yücel Akdemir, Yönetim Kurulu Üyeleri Eray 
Mercan, Abdülaziz Ural, Denetleme Kurulu Baş-
kanı Nazım Anıl, Denetleme Kurulu Üyesi Seba-
hattin Palabıyık, TÜRMOB Etik Komitesi Üyesi 
Funda İzi ve Ymm. Yeşim Ertuğrul bulundu. 
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TÜRMOB GENEL BAŞKANI SANLI 

VERGİ HAFTASINI KUTLADI

TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı, 27. Vergi 
Haftası dolayısıyla bir mesaj yayınladı. 

Verginin toplumun tüm kesimlerine benimse-
tilmesi ve vergiyi gönüllü olarak ödeme alış-
kanlığının arttırılması amacıyla her yıl Şubat 
ayının son haftasının Vergi Haftası olarak 
kutlanmakta olduğunu hatırlatan TÜRMOB 
Genel Başkanı Sanlı, vergi bilinci yüksek olan 
toplumlarda ekonomik ve kültürel gelişimlerin-
de yüksek olduğuna dikkat çekti. 

Sanlı, “Devletin mali, ekonomik ve sosyal ni-
telikteki çeşitli görevlerini yerine getirmesinde 
vergi gelirleri temel rol oynamaktadır. Kamusal 
hizmetlerin nitelik ve kalitesinin artması vergi-
ye karşı direnci azaltacak en önemli unsurdur. 
Adil bir vergi sistemi ve toplanan vergilerin va-
tandaşa hizmet olarak dönmesi, vergi bilinci-

nin artmasının temel zeminini oluşturmaktadır. 

Hazine ile mükellef arasında köprü görevi gö-
ren, sayıları 100 bini aşan serbest muhasebeci 
mali müşavirler ve yeminli mali müşavirler, mali 
idaremizin en büyük destekçisidir. Vergi gelir-
lerimizi artırmak, adil ve etkin bir vergi sistemi 
için birlikte hareket etmek, vergisel hedeflere 
ulaşmada ülkemizi başarıya götürecek temel 
yoldur. 

TÜRMOB camiası şimdiye kadar olduğu gibi 
yarınlarda da mali idaremizle işbirliği içinde ça-
lışmaya devam edecektir. 

Başta Maliye Bakanı Naci Ağbal, Gelir İdaresi 
Başkanı Adnan Ertürk olmak üzere mali idare-
mizin tüm bürokratlarının, çalışanlarının ve tüm 
vatandaşlarımızın Vergi Haftası’nı kutlarım.”
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TÜRMOB GENEL BAŞKANI SANLI 

VDK BAŞKANI KARAKUM İLE GÖRÜŞTÜ

TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı, Vergi Denetim Kurulu (VDK) Başkanı Hüseyin Karakum ile 
görüştü. 

TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı, Vergi Denetim Kurulu Başkanı Hüseyin Karakum’u 
makamında ziyaret etti. Genel Başkan Sanlı, Hazine ile mükellef arasında köprü görevi gören, 
serbest muhasebeci mali müşavirler ve yeminli mali müşavirlerin, mali idarenin en büyük destekçisi 
olduğunu belirterek, meslek mensuplarının vergi incelemelerinde ve diğer konularda yaşadığı 
sıkıntılar hakkında bilgi verdi. 

İkili, görüşmede büyük iller başta olmak üzere mükellef hak ve yükümlülükleri konusunda bir eğitim 
çalışması yapılması konusunu da değerlendirdi. 
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EKONOMİDEN KISA KISA...

ENFLASYON RAKAMLARI AÇIKLANDI

Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) Şubat’ta 
yüzde 0,02, Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi 
(Yİ-ÜFE) yüzde 0,2 düştü. Yıllık enflasyon 
tüketici fiyatlarında yüzde 8,78, yurt içi üretici 
fiyatlarında yüzde 4,47 oldu. Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) verilerine göre, TÜFE, Şubat’ta 
bir önceki aya göre yüzde 0,02 düşüş, geçen 
yılın aralık ayına göre yüzde 1,8, geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 8,78 ve 12 aylık ortalamalara 
göre yüzde 7,97 artış gösterdi. Ana harcama 
grupları itibarıyla Şubatta, aylık bazda en yüksek 
artış yüzde 1,8 ile sağlık grubunda görülürken, 
alkollü içecekler ve tütünde yüzde 1, lokanta ve 
otellerde yüzde 0,78, çeşitli mal ve hizmetlerde 
yüzde 1,31 ve ulaştırmada 0,77 artış kaydedildi. 
Şubatta aylık bazda endekste en fazla düşüş 
giyim ve ayakkabı grubunda gerçekleşti. Söz 
konusu grupta yüzde 6,16’lık gerileme oldu. 
Haberleşmede yüzde 0,42, eğlence ve kültürde 
yüzde 0,13,  gıda ve alkolsüz içeceklerde 
yüzde 0,04 düşüş gerçekleşti.TÜFE’de yıllık 
bazda en yüksek artış, yüzde 13,12 ile lokanta 
ve oteller grubunda görüldü. Bunu yüzde 12,78 
ile alkollü içecekler ve tütün, yüzde 12 ile çeşitli 
mal ve hizmetler, yüzde 11,25 ile eğlence ve 
kültür, yüzde 11,04 ile ev eşyası izledi. Geçen 
ay endekste kapsanan 417 maddeden 38’inin 
ortalama fiyatlarında değişim olmazken, 
245’inin ortalama fiyatlarında artış, 134’ünün 
ortalama fiyatlarında ise düşüş gerçekleşti. Yİ-
ÜFE, Şubatta bir önceki aya göre yüzde 0,2 
düşerken, bir önceki yılın aralık ayına göre yüzde 
0,34, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 4,47 
ve 12 aylık ortalamalara göre yüzde 5,61 artış 
kaydetti.Sanayinin dört sektörüne bakıldığında, 
endeks Şubatta bir önceki aya göre elektrik 
ve gaz sektöründe yüzde 4,17 düşerken, 
madencilik ve taş ocakçılığı sektöründe yüzde 
0,09, imalat sanayi sektöründe yüzde 0,15, 

su sektöründe ise yüzde 0,98 artış görüldü.
Şubatta bir önceki aya göre endekslerin en 
fazla arttığı alt sektörler, yüzde 5,13 ile diğer 
mamul eşyalar, yüzde 2,79 ile ağaç ve mantar 
ürünleri (mobilya hariç), yüzde 2,41 ile basım 
ve kayıt hizmetleri oldu. Buna karşılık elektrik 
gaz buhar ve iklimlendirme yüzde 4,17, kok ve 
rafine petrol ürünleri yüzde 2,57, kimyasallar ve 
kimyasal ürünler yüzde 1,64 ile en fazla düşüş 
olan alt sektörler olarak belirlendi. Ana sanayi 
grupları sınıflamasına göre Şubatta en yüksek 
aylık ve yıllık düşüş enerjide gerçekleşti.

TCMB ŞUBAT AYI FİYAT GELİŞMELERİ 
RAPORU 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), 
Şubat ayında enflasyondaki düşüşün 
işlenmemiş gıda ve enerji fiyatlarından 
kaynaklandığı belirterek, “Bu dönemde, 
döviz kurunun gecikmeli etkileri azalmaya 
devam etmiştir” ifadesi kullanıldı. TCMB, 
“Şubat Ayı Fiyat Gelişmeleri Raporu”nu 
yayımladı. Raporda, Şubat ayında tüketici 
fiyatlarının yüzde 0,02 azaldığı ve yıllık tüketici 
enflasyonunun 0,80 puan düşüşle yüzde 8,78 
olduğu anımsatıldı. Enflasyondaki düşüşün 
işlenmemiş gıda ve enerji fiyatlarından 
kaynaklandığı belirtilen raporda, bu dönemde, 
döviz kurunun gecikmeli etkileri azalmaya 
devam ettiği, çekirdek göstergelerin yıllık 
enflasyonunun bir miktar yükseldiği, ana 
eğilimlerin ise sınırlı miktarda iyileşmeye 
devam ettiği kaydedildi. Raporda, bu dönemde 
Özel Kapsamlı TÜFE Göstergesi (ÖKTG-H) 
ve (ÖKTG-I) endekslerinin yıllık değişim 
oranları yaklaşık 0,1 puan artarak sırasıyla 
yüzde 9,49 ve 9,72’ye yükseldiği hatırlatıldı. 
Bu dönemde temel mal ve hizmet gruplarının 
katkılarının bir önceki aya göre nispeten yatay 
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seyrederken alkollü içecekler-tütün grubunun 
katkısında 0,08 puanlık bir artış gerçekleştiği 
ifade edilen raporda, şu değerlendirmeler 
yapıldı: “Mevsimsellikten arındırılmış verilerle 
enflasyonun üç aylık ortalamalara göre ana 
eğilimi incelendiğinde, çekirdek enflasyon 
göstergelerindeki iyileşmenin sınırlı da olsa 
devam ettiği gözlenmiştir. Bu dönemde, Türk 
lirasındaki birikimli değer kaybı etkilerinin 
hafiflemesine bağlı  olarak temel mal grubu 
eğilimindeki yavaşlama sürerken, hizmet 
grubunda ana eğilim bir miktar yükselmiştir. 
Şubat ayında hizmet fiyatları yüzde 0,59 
artarken grup yıllık enflasyonu 0,10 puan 
düşüşle yüzde 9,06 oldu. Bu dönemde 
yıllık enflasyon, haberleşme ve lokanta-otel 
gruplarında gerilerken diğer alt gruplarda 
yükselmiştir. Kira 
yıllık enflasyonu 
yüzde 8,02 ile son 
altı yılın en yüksek 
seviyesine ulaşmıştır. 
Lokanta-otel grubu 
yıllık enflasyonunda 
bir miktar iyileşme 
gözlense de yüksek 
seyir korunmuştur. 
Diğer hizmetler 
grubunda fiyat artışları sigortacılık, sağlık 
hizmetleri ile bakım-onarım hizmetlerine 
ilişkin kalemlerde gözlenmiştir.” Raporda, 
ulaştırma hizmet fiyatlarının, yönetilen ulaşım 
ücretlerindeki artışlar nedeniyle yükselmeye 
devam ettiği bildirildi. Temel mal grubu yıllık 
enflasyonunun Şubat ayında 0,27 puanlık 
artışla yüzde 10,37’ye yükseldiği ifade edilen 
raporda, bu dönemde yıllık enflasyonun 
tüm alt gruplarda artış kaydettiğine işaret 
edildi. Dayanıklı mal grubunda otomobil 
fiyatlarındaki yüksek oranlı artışın dikkati 
çektiği, mobilya fiyatlarının ocak ayındaki 
belirgin yükselişin ardından bu dönemde de 

arttığı belirtilen raporda, “Böylelikle, anılan alt 
gruplarda  yılın ilk iki ayındaki birikimli artışlar 
yüzde 5’e yaklaşmıştır. Giyim grubunda yıllık 
enflasyon yüzde 9,80 ile endeks tarihinin 
en yüksek düzeylerinden birine ulaşmıştır. 
Giyim ve dayanıklı dışı temel mal enflasyonu 
yukarı yönlü seyrini korurken bu grupta döviz 
kurunun gecikmeli etkileri hissedilmeye devam 
etmiştir” ifadelerine yer verildi. Raporda, enerji 
fiyatlarının Şubat ayında yüzde 0,56 azaldığı, 
bu gelişmede, Türk lirasındaki değer kazancına 
bağlı olarak akaryakıt fiyatlarındaki yüzde 
2,32 azalışın belirleyici olduğu kaydedildi. Tüp 
gaz fiyatlarının ise bu dönemde yüzde 1,65 
gerilediği ve bu gelişmeler sonucunda yıllık 
enerji enflasyonu 1,77 puan azalışla yüzde 

2,85’e indiği belirtilen raporda, 
şu tespitler yapıldı: “Gıda ve 
alkolsüz içecekler grubunda 
yıllık enflasyon 2,86 puanlık 
azalışla yüzde 8,83 gerilemiştir. 
Bu gelişmede ocak ayında 
oldukça yüksek artış kaydeden 
işlenmemiş gıda fiyatlarındaki 
düzeltme belirleyici olmuştur. 
Özellikle sebze fiyatlarındaki 
düşüşle taze meyve ve sebze 

grubunda yıllık enflasyon yüzde 9,83’e 
gerilemiştir. Bunun yanında yakın dönemde 
alınan tedbirlerin katkısıyla kırmızı et 
fiyatlarında sınırlı bir azalış izlenmiştir. Diğer 
taraftan bakliyat fiyatlarındaki artışlar hız 
kesmeden devam etmiş, bakliyat grubunda 
son bir yıllık dönemdeki fiyat artışı yüzde 
16 seviyesine ulaşmıştır. Bu gelişmelerle, 
işlenmemiş gıda yıllık enflasyonu belirgin bir 
düşüşle yüzde 8,89 gerilemiştir. Öte yandan, 
işlenmiş gıda grubu yıllık enflasyonunda 
ekmek-tahıl grubu kaynaklı yukarı yönlü seyir 
devam etmiştir. 
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